

台湖万亩游憩园总体工程量完成超90% 副中心“超级氧吧”年底主体完工



台湖万亩游憩园景色宜人,未来将呈现林成片、水相连的大尺度郊野森林景观。 记者 常鸣/摄

本报记者 曹政

近日,北京市发改委下达台湖万亩游憩园建设工程专项建设任务,打造城市副中心西南部区域集中连片的万亩以上大尺度森林景观,形成城市副中心的超级氧吧、绿色空调。市发改委相关负责人介绍,台湖万亩游憩园一至四期绿化工程将于今年12月底完成主体工程。未来,这里将呈现林成片、水相连的大尺度郊野森林景观。

面积相当于2.5个奥森公园

规划显示,台湖万亩游憩园是北京城市二道绿隔郊野公园环上的重要组成部分,位于台湖镇中心区域,与环球主题公园、环渤海总部基地相邻。公园的绿化总面积将达到25250亩,相当于2.5个奥森公园。

市发改委相关负责人说,台湖万亩游憩园的建设,是为了通过发挥绿色生态空间的隔离和共享功能,提升副中心整个西南部地区的生态环境质量,形成万亩游憩园的品牌效应,带动台湖镇及周边功能区文化旅游产

业发展。同时,结合疏整促专项行动,因地制宜打造村头公园和小微绿地等小型绿色空间,为周边居民和游客提供休闲游憩场地。

记者梳理发现,台湖万亩游憩园分四期建设。其中,一期5005亩,打造公园绿色基底,新植移植乔木灌木6.4万株、地被54.8万平方米、水生植物4364平方米,已完成总体工程量的97%。市民比较熟悉的台湖公园就位于一期范围内,占地2250亩。经过多年建设,公园的基本框架已经形成。项目通过补植一些常绿彩叶树种,丰富树种结构,对原有林地进行景观提升,进一步优化整体绿化效果。

突出“演艺”特色 打造亲水空间

到了二期的9680亩,将提供大尺度游憩空间,新植移植乔木灌木20.3万株、地被7.5万平方米、地被168万平方米、水生植物3.9万平方米,已完成总体工程量的90%。“作为台湖万亩游憩园绿化提升面积最大的工程,二期在建设中将突出台湖演艺小镇的‘演艺’特色,营造多种形态的演艺空间。”市发改委相关负责

人说,靠近村镇处还将改造相关服务设施,以“村园互融”助力提升周边环境。

滨水是三期的特色。三期7783亩,构建蓝绿交织亲水空间,新植移植乔木灌木32.5万株,新植水生植物6.9万平方米、地被14万平方米,已完成总体工程量的90%。工程实施范围紧邻凉水河,滨水景观资源丰富,在第一轮平原造林工程的推动下,绿化成果已经初步显现,此次将结合美丽乡村建设,在部分原有生态林的基础上,适当补植部分常绿和彩叶乔木,搭配种植观花灌木及花卉,滨水区域栽植各种水生湿地植物,提升景观效果。

值得一提的是,三期还预留空间开发特色项目。比如,考虑将园区主路与二期连通,合成半环线;利用凉水河河道沟渠河引水入村,提供蓝绿交织的亲水区域,打造“一水护田将绿绕”的乡村图景。

万亩大尺度森林景观将亮相

四期工程是台湖万亩游憩园的收尾阶段,面积达2782亩,腾退还绿,织补断带,新植乔木灌木8.4万株、地被6754平

方米、地被41.9万平方米,已完成总体工程量的90%。这期工程涉及台湖镇13个村共46个地块,与现状地块交叉分布,主要通过腾退还绿、拆违建绿等实施填坑造林,织补打通生态林断带区域,将与往年平原造林地块、留白增绿地块以及一、二、三期工程地块集中连片,建成后将成为万亩以上大尺度森林景观。

“四期在设计上,与原有六环路绿化带及留白增绿等项目有机连接,道路贯通,树种延续形成大规模、连片完整的生态空间。”相关负责人说,同时沿城市界面、休闲场地及园路适当营造微地形,又通过复层、异龄、混交的模式,形成近自然植物群落结构。

市发改委披露,在大尺度绿化的基础上,台湖万亩游憩园还围绕台湖演艺小镇的定位,采用“全域景观化、集群式布局”的方式,以森林演艺区为核心,向周边辐射形成多个主题功能区,构成“一心一带十景区”的空间结构。

据了解,台湖万亩游憩园一至四期绿化工程,将于今年12月底完成主体工程。未来,这里将呈现林成片、水相连的大尺度郊野森林景观。

街道便民服务中心多措并举帮扶 一人一策促失业人员就业

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 肖然)“天天就顾着看孩子了,一忙就把到窗口领失业金的事给忘了,感谢咱工作人员的提醒,为你们的暖心服务点赞!”

日前,家住中仓街道新城东里小区的王女士接到社保服务电话,随后,她抱着孩子来到街道便民服务中心社保窗口,申请办理灵活就业手续,同时也表达了对社保工作人员的感谢之情。

今年受多方面因素影响,中仓街道办理失业登记人员明显增加。截至目前,416名城乡劳动力通过政策扶持实现了就业,完成全年城乡劳动就业任务的70%,但与去年同期相比就业人数有所下降,就业形势依然严峻。

为提高城镇登记失业人员就业率,前不久,中仓街道便民服务中心对辖区402名有登记失业人员进行逐一摸查,并根据摸查情况进行分类分级指导服务,实施“一人一策”,真正做到“岗位到手、政策到位、帮扶到人、服务到家”。

对于年龄较小,登记失业时间较短的人员,社保工作人员通过电话打探摸清失业原因、技能水平、求职意向等,根据其就业需求,加大岗位推荐力度,加强职业指导,鼓励其尽快到单位就业,做

到岗位到手。

对于到单位就业较为困难的人员,宣传灵活就业社会保险补贴政策,鼓励其通过灵活就业或公益性就业岗位进行托底安置,做到政策到位。

对已经领失业金或即将领失业金人员,关注领金时限,及时进行温馨提示,凡符合享受灵活就业政策人员,加大政策扶持力度,真正做到帮扶到人。

对隐性就业人员,开展了“一对一”职业指导服务,做好已在单位实现就业的登记失业人员管理服务工作,通过沟通讲明利害关系,指导其尽快办理失业登记注销或就业登记手续,做到服务到家。

通过“一人一策”政策指导、岗位推荐等就业援助服务,目前已有57名有登记失业人员申请办理了灵活就业手续,16人正式入职北京环球度假区,辖区城镇登记失业率趋于稳定,登记失业人员就业率也有所提高。

下一步,中仓街道便民服务中心将以“保居民就业”为工作目标,把帮扶登记失业人员实现就业作为社保工作的重中之重,抓实城镇登记失业人员管理服务工作,多途径帮扶辖区有登记失业人员实现稳就业。

大运河森林公园发布树木养护“招募令” 市民可体验自然美劳动乐

本报讯(记者 王军志)昨日,记者从区园林绿化局了解到,为引导广大市民积极参与植树活动,体验劳动的乐趣,大运河森林公园发布“招募令”,拟于8月15日开展“弯腰,拾起一片绿色”树木除草养护活动,报名时间截至今日15:00。

此次活动将带领市民走近树木,认识树木,了解爱护树木的重要性,并为小树除草、松土、浇水等,让家长和孩子在活动中体

验劳动的喜悦,增加对大自然的了解,增强环保和生态意识。

活动集合地点为大运河森林公园东岸的“银枫秋实”景点(大运河森林公园东三门),招募人数计划在30人左右,年龄要求7周岁至55周岁之间,未成年人须有1名家长陪同。

报名咨询:周老师 15811577035(微信同号),备注:“大运河森林公园除草活动”最终报名结果以电话通知为准。报名咨询时间:9:00—18:00

今年全区将建8个社区议事厅示范点 居民乐参与 有事好商量

本报讯(记者 冯维静)“你看,这三个人手拉手围成一个圈,表示咱们社区是个大家庭,大家必须齐心协力,下面的橄榄叶象征着和谐共处,旁边的丝带则代表居民沟通的纽带。”居民曹瑞玲拿起她设计的logo,向大家作了设计图介绍。

近日,通州明峰社工事务所在玉桥南里和乔庄北街分别开展了两场“社区议事厅”居民动员宣传活动,以“书法”交流为契机,引导居民设计自己社区的议事厅logo,旨在增进居民对“社区议事厅”的了解,鼓励居民参与到“议事”活动中。

“logo(标志)的设计,要能表现我们的文化,让大家从中看出我们社区的内涵。”明峰社工专业的老师为居民讲解如何设计一个有特色的社区logo,并通过系列生动有趣的图案,引导居民发挥奇思妙想。设计过程中,居民们拿着设计好的作品在议事厅依次介绍设计理念,一幅幅写有“有事好商量”“社区事,大家议”“小小社区议事厅,解决居民大问题”的居民手写宣传标语,体现了居民们对

“社区议事厅”的理解和认同。

“对于我们居民来说,能在一起做一件事情,大家都有归属感。”居民张阿姨感慨道,有了社区议事厅,我们居民就可以参与进来,自己的事情自己管,大家商量着就把问题解决了。

据了解,根据区委社会工作区民政局今年对“完善群众参与机制,办好社区议事厅等多种平台,鼓励更多居民参与社区事务”“计划新建8个社区协商议事厅示范点”等工作要求,玉桥街道积极响应,以政府购买社会组织服务的形式,委托明峰社工事务所协助玉桥南里和乔庄北街两个社区开展“社区议事厅”示范点建设工作,以激发社区居民参与社区事务的积极性,提高社区治理能力和治理水平。据明峰社工事务所工作人员介绍,“社区议事厅”示范点建设标准将遵循“四结合”原则,分别是要与宣传教育结合,提高社区居民对社区议事厅知晓度;与环境改造结合,开展“社区议事厅”物理空间提升;与难点问题结合,实施

居民关注的实事项目;与提升协商能力结合,总结社区协商案例。

接下来,玉桥街道将持续推进“社区议事厅”建设工作,进一步发扬基层民主,畅通民主渠道,推动社区居民通过协



居民展示新书写的宣传标语。 记者 冯维静/摄

民有所呼 我有所应

社区吹哨多部门报到

危险摇摇椅拆了 居民安心了

本报讯(记者 田兆玉)摇摇椅,是小朋友们最熟悉不过的童年玩伴。不过,加州小镇的业主们最近却为重新安装的摇摇椅担心不已,接到反映后,社区接诉即办,多部门报到,最终拆除了摇摇椅,让居民彻底安心。

2019年4月,加州小镇的物业公司与第三方公司签订三年合同,为所管辖的加州小镇B、C两区安装了摇摇椅。安装完成后,小区居民可以带着孩子过来玩耍,为居民增添了新的休闲方式。今年3月,因安装方维护不到位,B区的摇摇椅发生短路着火,所幸发现及时,未造成人员伤亡。火灾发生后,社区工作人员立即与物业公司联系,要求将所有摇摇椅进行断电处理。

2020年6月19日,第三方公司在加州小镇B区重新安装摇摇椅,两个小区的摇摇椅全部投入使用。“经历了上一

次的事情,不免还是有点后怕,希望不要再继续使用摇摇椅了。”有居民担心会再发生类似的情况。

了解到居民诉求,颐瑞东里社区工作人员及时联系物业进行沟通。在沟

□相关新闻

接诉即办 小区违法商贩被查处

又讯 噪音环绕、占用公共绿地,影响正常出行……一层违法商贩被综合执法队集中清除,困扰居民三年的难题得到了解决。

“太好了!终于把违法商户清理干净了,以后可算能睡个安稳觉了。”近日,梨园镇城管执法队、安全科、经济发展科联合区工商执法大队与九棵

树派出所等多个部门,对怡然世家小

区272号楼一层的违法商户开展清理整治工作,小区居民纷纷点赞。

据了解,三年来,该违法商户一直占用公共停车位,乱停乱放,并占道进行无照经营活动,严重影响小区居民的正常出行,且破坏了小区内的绿地。

自今年1月至7月,因此问题产生的12345投诉案件就有8件,相关部门多次上门对其进行教育,并现场清除

防工作站、城管执法队等多个部门与加州小镇摇摇椅项目负责人进行沟通、协商,寻找解决办法。当日下午,两个小区的四个摇摇椅全部拆除。困扰居民的摇摇椅安全问题圆满解决,居民终于安心了。

违法摊位,但商户在执法部门前来执法时拒不整改,待执法部门离开后,又将商品重新放回。

基于此前多次受阻,近日,综合执法组出动执法人员40余人,执法车辆3辆,现场清除了冰柜一台、违规三轮车一辆、蔬菜水果筐若干。至此,违法商贩的物品已全部清理完毕,小区绿地也恢复了正常使用。

本月起

区殡仪馆开放告别等殡葬服务

本报讯(记者 冯维静)本月起,区殡仪馆开放告别、祭祀祭奠等殡葬服务,并实行承载力管理,采取预约、错峰、保持安全距离等必要防控措施。

在殡仪馆门前,工作人员严格做好测温登记工作,所有人员进入园区前需要佩戴口罩、测量体温、登记个人信息并出示健康宝个人情况;在园区内,特别划分了告别等待区和守灵等待区,随着告别仪式的恢复,园区内的人流将明显增多,区殡仪馆严格控制同一时段入园人数,每场告别仪式之间的时长增加到1小时。此外,为了让园区外等候的家属拥有一个更加舒适的环境,殡仪馆

将园区内存留的木质长椅全部挪放在停车场旁的树荫处,方便家属乘凉休息。

除了以上这些安全措施和便民举措,记者了解到,目前告别仪式大、中、小厅一个小时举办一场,其中参加大厅告别人数限制在60人以内,中厅40人以内,小厅20人以内。告别仪式采取家属提前到馆现场预约方式。告别仪式开始前,其他未进馆家属提前半小时,在检测口扫码检测、测温、登记后,有序进入告别等待区域,保持人员距离,听从告别厅工作人员安排站位。进馆家属全程佩戴口罩,在告别仪式中不得随意摘掉口罩。

区残联与北京环球度假区联合公益助学 309名残疾儿童获赠爱心礼包

本报讯(记者 王军志)昨日,记者从区残联了解到,区残联与北京环球度假区联合开展残疾儿童公益助学活动,为全区309名残疾儿童捐赠了书包、水壶、文具等爱心物品1000多件,经乡镇和街道残联组织筛选确定受赠对象名单后,采取快递邮寄的方式将捐赠物品寄到小朋友的手里。

据了解,目前我区共有残疾人3万多人,其中5岁到14岁的残疾儿童近400人。儿童是国家的未来和希望,残疾儿童更是广大儿童中的特殊群体,关爱帮助残疾儿童,是全党全社会不容辞的责任。“希望获得帮助的残疾儿童,珍惜美好时光,常怀感恩之心,努力学习,茁壮成长。”区残联理事长张玉震表示。

多部门联合执法

扬尘管控不力工地停工整顿

本报讯(记者 陈冬菊 通讯员 程翔)扬尘管控是治理大气污染、打赢蓝天保卫战的关键。日前,通州区镇工程科、环保科、城管执法队等多部门联合执法,对东运建筑公司(潮城西四路)、洋通水务(北四街)、北京市政路桥(潮城路各标段)、孔兴路(军屯段)、宽西路(边槐庄段)的施工现场进行检查。

施工现场扬尘治理管控措施是否到位,是否按规定使用渣土运输车辆、裸露土方覆盖是否严密……综合执法队对施工现场内道路、非作业面及物料堆苫盖、作业过程中的抑尘措施及环保收集设施等逐一检查。

针对检查中发现的有施工现场非作业面及物料堆苫盖不全、苫布有破损等问题,综合执法队现场开具检查单,要求存在问题的施工单位停工整顿,必须严格落实工地周边围挡、物料堆放覆盖、土方开挖湿法作业、路面硬化、出入车辆清洗、渣土车辆密闭运输“六个百分之百”,经复查合格后方可重新施工,全面推进绿色施工。

“我们将不断加强扬尘违法行为闭环管理,深挖问题根源,举一反三,提高监管执法水平,提升治理手段,不断推进‘三尘共治’,坚决打赢蓝天保卫战。”该综合执法队负责人表示。